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PŘIPOMENUTÍ.

Jest zajisté chvalitebno následovati svaté
Vuctívání různých tajemství z utrpení Pána
Ježíše. Pobožnosti takové naučil sám Kris
tus Pán svatou Markétu M. Alacoque, když
se jí zjevil a jí vyzval, aby Vnoci ze čtvrtka
na pátek hodinu bděla, pohroužena ve
zbožnou modlitbu, by Mu byla společnicí
ve smrtelné úzkosti na hořeOlivetské a tím
Mu podávala náhradu za trpkost, kterou
Mu způsobili apoštolové svým útěkem,
.azároveň aby hříšníkům milosrdenství vy
prošovala.

Pobožnost, které Ježíš Kristus sám učil
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a již doporučoval, musí býti každému mi
lou a drahou.

ZáležíťVtom, že se po jednu hodinu od
dáme modlitbě ústní nebo rozjímavé, jejímž
předmětem jest uvažování smrtelné úzko
sti Pána našeho Ježíše Krista V zahradě
Getsemanské. Konati se může V odpoled
ních hodinách čtvrtka až do půlnoci.

„Bratrstvo svaté hodiny“ bylo zavedeno
roku 1829 P. Debrossem T. ]. V klášteře
„Navštívení“ V Paray-le—Monial. Věřící
Všech stavů, kteří se do bratrstva toho
v Paray-le-Monial dají zapsati, získávají
povolené odpustky. Pobožnost tato může
se vykonati již v době, kdy jest dovoleno
modliti se páteční Matutinum. Společnosti
duchovní mohou se dáti zapsati jednou
provždy. Svatý Otec Lev XIII. povýšil
bratrstvo to roku 1886 za arcžbmtmtw s při
pojovací plnomocí pro Francii a Belgii.

Členové „Apoštolátu modlitby“ mohou
týdně získati plnomocné odpustky bez za—
psání V Paray-le-Monial, jestliže vykonají
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Svatou hodinu podle zbožného zvyku to
hoto spolku.*)

*) Beringer, „Die Ablšisse“, 12. vyd. str. 271,

_—



První způxobpobožnom'.

ÚVOD.*)

Zbožná duše, pohrouži se Vpřítomnost
svého nejmilejšího Vykupítele a myslí na
noc, kdy Ježíš, ustanoviv nejsvětější Svá
tost za pokrm duše tvé, opouští s apoštoly
večeřadlo a kráčí k zahradě Getsemanské,
aby započal hořké utrpení pro spasení svě
ta. Smrtelný smutek zračí se na Jeho čele,
jeví se Vtónu hlasu Jeho. Na tváři, jež pů
vabem nebeským zářívala, spočívá smrtel
na'.bledost. V této podobě ohlíží se na tebe

*)Tento způsob pobožnosti „Svaté hodiny“, jak
jej konala Gemma Galgani, jest vyňat z modlitební
knihy „Preghíamo“ M. Eleny Guerry, zakladatelky
sester svaté Zity VLucce.
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a takřka volá: „Duše věrná, vykoupená
takovou bolestí, Zůstaň aspoň hodinu se
mnou a pozoruj, je-li jaká bolest rovna me'
bolesti . . . Věz, že jsem se marně ohlížel
V smrtelné hodině té po někom, kdo by
mne potěšil.“ „A očekával jsem, zdali by
mne kdo politoval, ale nikoho nebylo.“
(Žalm 68, ZL)

Ježíši, klanění nejhodnější, zdali žije
stvoření tak nevděčného a tvrdého srdce,
jež by se zdráhalo ztráviti hodinu ve spo
lečnosti tvé, aby rozjímalo tajemství nej
vyšší lásky a největší bolesti, jež se udála
V temnotě noční V zahradě Getsemanské?

Dobrotivý Ježíši,viz mne u nohou svych
odhal očím mým velikost utrpení svých
a nesmírnost lásky, jež Tě učinila smírnou
obětí za hříchy mě a hříchy všeho člově
čenstva.

Koná-li tuto pobožnost několik osob zároveň,
mohou vždy po čtvrt hodině zazpívati jednu anebo
dvě slohy Vhodné písně.
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Vizte Všichni, krví Krista vykoupení,
Olivetskou horu —místo to spasení. —Bdí
tam Ježíš —pramen vší milosti, děkujte mu
vroucně za jeho bolesti !*)

První čtvrtbadžna.

SMUTEK ]EŽÍŠÚV.

„Smutná jest duše má až k smrti.“ (Mat.
26, 38.) Velikost žádného utrpení nemůže
se měřiti s úzkostí smrtelnou. Pán a Spasi
tel náš, chtěje nám ukázati nesmírnou bo
lest, již pociťoval, když přišel do zahrady
Getsemanské, pravil: „Smutná jest duše
má až k smrti,“ t. j. bolest, kterou musím
cítiti, je tak mocná, že by byla schopna smrt
mi přivoditi. Po slovech těch kráčí v za
hradě až k místu, kde trávíval obyčejně celé
noci na modlitbách. Tam povzbuzuje tři

*) Nápěv „Již jsem dost pracoval“.
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věrné apoštoly, které s sebou vzal, aby
sNím bděli a se modlili a byli svědky ]eho
utrpení. Poté se vzdaluje, co by kamenem
dohodil, padá na kolena před majestátem
Otcovým a počíná modlitbu nejvroucnější,
ale i nejbolestnější; jež kdy na zemi byla
pronesena.

První příčinou zármutku Kristova byl
hrozný příval utrpení, hany a potupy, jenž
Ho mělbrzy zaplaviti jako rozbouřené mo
ře. Sotvaže se vzdálil od milých učedníků
svých, již vystupovaly v duchu před Ním
strašné scény nastávajícího utrpení a smrti,
zrada Jidášova, hanlivé řeči,pohrdání, po
mluvy; dále ukrutně bičování, které roz
drásá nejsvětější tělo ]eho, že i kosti bude
viděti. A více ještě. Nejsvětější hlava zů
stane až do smrti ovinuta hustými trny.
K bolesti této přidruží se poličky a hanlivé
znečišťování ]eho obličeje. Takto pohaněn,
musí se dát veřejně odsoudit a viděti, jak
Jím pohrdá ]eho národ a přední mužové
jeho. Vysílen těmito útrapami, musí dojíti
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s křížem na ramenou k popravišti, ač pod
hrozným břemenem několikrát padne.
I hořký ocet musí píti . . . Uprostřed drze
zevlující luzy je zbaven šatu. Ruce i nohy
jsou probodený a na kříž přibity, a takto
visí po tři hodiny mezi nebem a zemí, usmí—
řuje V moři bolesti zlobu pokolení lid
ského. Ani na tom není ještě dosti. Hana
a potupa Jej zraňují, zvětšujíce prudkost
]eho bolestí. K tomu přistupuje palčivá ží
zeň, zvýšená požitím octa, bolest a zármu
tek, že od Otce'jest opuštěn, bolesti nej
dražší Matky, ukrutná smrt v nejhlubší
opuštěnosti . . . Duše, hrozným utrpením
Kristovým vykoupená, pozoruj svého Spa
sitele, pohrouženěho v moře bolesti, kam
přivedla Ho láska k tobě, aby tě zachránil
a k sobě do nebe přivedl.

Sklíčen úzkostmi těmito, hledá své apoš—
toly, kterým nařídil, aby bděli a se modlili,
ale nalézá je spící. Nikdo nemá pro Něho,
smrtelnou úzkostí trpícího, slova útěchy,
slova soucitu! V hořké opuštěnosti své
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k tobě, duše zbožná, obrací zrak svůj pá
traje, najde-li u tebe citu vděčnosti a útrp
nosti. Nemáš slova pro Ježíše tak ubohe'ho?
Co bys Mu byla řekla tehdy, kdybys sku
tečně V oné noci byla s Ním bděla? Nuže,
učiň nyní, co bys tenkrát byla učinila ;
otevři srdce své; jest Mu to vždycky stejně
milo, přijímá stále se zalíbením projevy
lásky vděčných srdcí.

Obětování.

Věčný Otče, Tys tak miloval svět, žes
Syna svého za něj vydal. Obětuji Tobě nej
dokonalejší svatost, jakož i zásluhy jedno
rozeněho Syna Tvého, děkujíc Ti jménem
všech vykoupených za tento důkaz neko
nečné lásky Tvé. Otče náš. Zdrávas. Sláva
Otci . . .

Otče nebeský, abys nás uchoval věčného
zavržení, vložil jsi hrozné břemeno všech
zločinů našich na jednorozeného, klanění
nejhodnějšího Syna svého. Obětuji Ti
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smrtelnou úzkost ]eho V zahradě Getse
manské a prosím, dej, abych na věčnosti
mohla požívati ovoce tohoto utrpení. Otče
náš. Zdrávas. Sláva Otci. . .

Věčný Otče, abys člověčenstvo vinou
obtížené s velebností svou Božskou usmí
řil,podrobil jsi nevinného Syna svého nej
trpčí spravedlnosti, takže musil snášeti vše
chna utrpení, jež jsme my, vinníci, měli
nésti. Obětuji Ti onu pokoru a lásku, s níž
se Ježíš v zahradě Getsemanské vůli Tvé
podrobil, a prosím, abys ráčil všem hříšní—
kům popřáti obrácení a spásy. Otče náš atd.

]ežíš na smrt smuten, věda, utrpení
že pro mnohé z hříšných k polepšení není,
musí vše to mroucím okem zřítí.
]eho svaté srdce počíná se chvíti . . .
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Dra/yd čivrtbadz'na.

]EŽÍŠ VZDYCHÁ POD TÍŽÍ LIDSKÉ
ZLOBY.

Uplynula hodina temně noci, plná nej
hlubší opuštěnosti a utrpení. Představa
mocných bolestí, jež ]ežíše očekávají, vy
volala strach a hrůzu v nejsvětější duši
Jeho. Stálevíc a více pociťujeodpovědnost
a tíži poslání svého jakquykupitel světa. . .
Vidí okamžik svého obětování a zničení.
Nebe, země i peklo pozdvihly se proti Ně
mu. Stojí před krutým zápasem, z něhož si
odnese množství ran. Co činí Ježíš? Třesa
se úzkostí, pln pokory obrací se k nebes
kému Otci svému: „Otče, možno—li,ode
jmi ode mne kalich tento !“ (Mat. 26, 39.)
A jaké odpovědi se dostává Synu Božímu
k tomuto pokornému volání? Nebe mlčí,
jest zavřeno ; nemá odpovědí pro Ježíše. —
Hle, i toto utrpení chce něsti, aby nám
získal vytrvalost v modlitbě a pokornou
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odevzdanost, když se nám zdá, že nebe
zůstává zavřeno prosbám našim. Dobrý
Ježíši, není utrpení, abys ho nebyl snášel,
abys nám byl příkladem i útěchou. Než,
duše zbožná, následuj Ježíše, jenž láskou
puzen stále vpřed kráčí cestou utrpení.
Všechny lidské zločiny, nepravosti a špat
nosti se V řadách vybavují v duchu Jeho
a drásají Jeho srdce. Vidí, že musí toto ha
nebné břemeno vzíti na sebe a s ním se
objeviti před nejčistším zrakem Otcovým.
Jak bolestný to úkol pro nejsvětější, nej
nevinnější duši Ježíšovu, nemožno duchu
lidskému pochopiti, ani si představiti.

Již dávno stěžovalsina to ústy proroko
vými: „Na hřbetě mém kovali hříšníci.“
(Žalm 128, 5.) Jak tíží milého Spasitele na—
šeho břemeno hříchů! Beránek Boží, který
jest ochoten obětovati drahocenný život
svůj za spásu světa na kmeni sv. kříže, aby
těžce uraženou spravedlnost Boží usmířil,
může těž očekávati, že lidé, jež svým utrpe—
ním z věčné záhuby vysvobodil, z vděčno
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sti za toto veliké dobrodiní odřeknou se
hříchu a věčně mu zůstanou věrni. Ach,
]ežíši, kéž by tomu bylo tak! . . . Obraz
hroznější prvého vystupuje před Ním. Ač
koliv lidstvo bolestným utrpením vykou
pil, zemi krvi svou obmy1,_Ducha sv. věří
cím seslal,ustanovením nejsvětější Svátosti
ráj na zemi vytvořil, po všech tak vzneše
ných důkazech lásky musí viděti, že stále
ještě hřích vládne zemí. Vidí, jak svatá
]eho přikázánínohama jsou šlapána,kterak
církev a služebníci její jsou pronásledováni,
jak se pohrdá ]eho milosti a láskou. Bo
lestně zaznívá ]eho stesk: „Jaký užitek
máš z krve mě?“ (Žalm 29, 9.) Nač prolé
vám všechnu svoji krev? Proč umírám na
kříži smrtí tak bolestnou, když lidé zůstá
vají lhostejní k mému dobrodiní a chtějí se
vrhnouti v náruč satanovu, aby je strhl do
věčného zoufalství? Kdy skončí ve světě
vláda hříchu? I bloudí zrak ]eho v dálné
budoucnosti, a vidí hříchy, v každém ob—
dObí jejím. Tíže jejich doléhá Naň mocněji
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a mocněji,i volá opět :„Na hřbetěmém ko
vali hříšníci, prodloužili nepravost svou.“

Duše má, patříš snad i ty k lidem, kteří
řetěz hříchů svých rozmnožují, se slíbe—
ným polepšením odkládají a tím vynucují
tento oprávněný nářektrpícího, Vsmrtelné
úzkosti postaveného Ježíše? Jak hroznou
věcí jest hřích, když k zahlazení jeho Bůh
krev svou prolíti musí! Jak strašným jest
u duší, které touto božskou krví byly ob
myty, u duší, jež v nejvroucnější svazek
vstoupily se Srdcem Ježíšovým ve sv. při
jímání! O Spasiteli,hluboce zarmoucený,
jak odůvodněný a spravedlivý jest nářek
tvůj!

Jestliže si Kristus Pán stěžuje takto při
všeobecném pohledu na hříchy vykoupe
ných, co bude činiti, vida hříchy svých
přátel, t. j. duší zvláště Jemu zasvěcených?
Ty oslovuje: „Duše pokoje měho“, t. j.
„přátelé srdce mého, již se mnou bydlíte,
mého chleba požíváte, se mnou stolujete,
proč probodáváte hříchem srdce mé? Ná



Druhá čtvrthodina. 17

rode můj, co jsem ti učinil, čím jsem tě za
rmoutíl? Nebeskymi vodami milostí svých
jsem tě napájel, a ty podáváš mi octa se
žlučí . .. Sytil jsem tě drahocennou manou
těla svého, ale ty máš pro mne jen rány bi
číků a políčky. Národe můj, co jsem ti uči
nil, čím jsem tě zarmoutil? V nebi připravil
jsem ti místo a ty mi za to kříž nabízíš!
Drahá duše, vinice srdce mého, co jsem
měl více pro tebe učiniti, než jsem učinil?
Za takovou lásku máš jen bičíky a trnyP“

Obětování.

Proč nemohu Ti, trpící Spasiteli, nabíd
nouti své i všech lidí srdce, rožžhavená
plameny dokonalé lásky, abych Ti aspoň
poněkud oplatila nekonečnou lásku Tvou?
Zarmoucena svou i všech lidí chladností,
obětují Ti, ó dobrý Ježíši, všechny touhy
a žádosti, jimiž sv. patriarchové a proroci
příchodu Tve'ho očekávali a svatou horli
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vo-stapoštolů, s níž nesli jméno Tvé do ce
lého světa.

Otče náš atd.
Nejvyšší Dobro moje, obětuji Tobě onu

dokonalou, vroucí soustrast, kterou cítila
s bolestmi Tvými neposkvrněné. Matka
Tvá, jejíž srdce meč bolesti probodl, doko
nalé díky, které Tobě za celé člověčenstvo
vyslovovala, a chválu a oslavu, kterou Te
be, dobrotive'ho Vykupitele, potěšovala.

Otče náš atd.
O trpící, k smrti zarmoucený Ježíši, já,

ubohý tvor Tvůj, nejsem s to, abych Tě
tak potěšila, jak si toho přeji a žádám. Pro
to Ti obětuji onu radost a rozkoš, s níž
Nejsvětější Trojice s anděly nebeskými pa—
třila na vznešené dílo vykoupení, jež jsi za
tak velikých bolestí a s takovou láskou rá
čil podniknouti. O dej, prosím pokorně,
aby všichni vykoupení vždy víc a více po—
znávali tajemství nekonečně lásky Tvé.

Otče náš atd.
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Kristus klesá k zemi pod břemenem hříchů
spáchaných od tvorů svojich—nevděčníků.
Spějte —spějte, duchové nebeští,
těšte Spasitele V nesmírné bolesti ._. .

|

T řetz' čtvrt/podána.

„FIAT“, STAN SE!“

Rozjímej, duše vykoupená, kterak Ježíš
k smrti mdlý, bolestně raněn nevděkem
lidským, k zemi klesá. Ten, jenž se nikdy
nezdráhal podati ruky kleslým a zarmouce
ným, který dal znavenému ]anovi spoči—
nouti na prsou svých, Ten jest sám opuš—
těn, žádná ruka se nenabízí, aby Ho pode
přela . . .

Hle, duše Věrná, nadešla chvíle, kdy
můžeš Spasiteli svému lásku láskou opla
titi. Co bys byla tehdy učinila, kdybysvone'
noci byla přítomna smrtelné úzkosti Kris—
tově?
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Božský Spasiteli můj, chci Tě se země
zvednouti, klesající hlavu Tvou rukama
i srdcem podepříti a pak slovy láskyplnými
Tě těšiti. Nejsladší Vykupiteli, miluji Tě;
chci, aby Tě i jiní milovali, a budu Ti lásky
jejich dobývati a zjednávati; chci i život
dáti za to, abys byl milován. Ano, musíš
býti milován vroucně a trvale všemi vy
koupenými. _

Nejsladší ]ežíši, pravila jsem, že i život
chci obětovati, abys byl milován, t. j. jsem
i k nejtěžším obětem ochotna. —Potká-li
mne však sebe menší pokoření, odstrčení,
důtka, nepřívětivost, kterak to snáším?
Miluji oběti skutečně? Raduji se, pře—.
mohla-li jsem nějakou náruživost? Dobrý
Ježíši, stydím se odpověděti. Ale zde u Te
be, ve škole bolesti a lásky chci se učiti
umrtvování a chci se Ti z lásky zcela věno
vati.

Zdlouha míjely hodiny smrtelné úzkosti
Ježíšovy. Pán nebes i země leží na zemi
a nikdo se o Něho nestará. Co činí učedníci?
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Spí ._. . I tím trpěl Ježíš a hořkostplnila Mu
srdce, že i drazí jeho se Ho vzdalují. Při
jímá ochotně i tuto bolest. Nyní však ne
chce býti opuštěn a touží vykoupená své
míti u sebe, aby s Ním bděli a rozjímali
]eho utrpení. Bohužel, většina nevděčníků
oddává se spánku, zapomínajíc dobrodiní
a lásky Božského'Spasitele. ]aká to zatvrze—
lost, jaký nevděk !Drahý ]ežíši, jsi tak zne
uznán; kdybychom často na Tebe myslili,
naše srdce bilo by jen láskou k Tobě.

Tu přicházíanděl, aby posílil Pánav]eho
opuštěnosti a úzkosti. Ježíš s prostotou a
pokorou dítěte přijímá posla Otcova a jest
ochoten ustanovení jeho provésti. Anděl
se zjevuje, aby posílil Pána, ne aby Ho těšil,
utrpení Jeho zmírnil, nebo kalich Mu od—
ňal. Povzbuzuje ]ej pouze, aby v nastávají
cím boji rekovně snášel rány, jež Mu způ
sobí nebe, země i peklo. Nebe, ježto spra
vedlnost Otcova chce ztrestati zlobu lid
skou. Svět, který svatosti Jeho nemůže
snésti, a proto Mu křížuchystal. Peklo, jež
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proti Svatému svatých v nepřátelích ]eho
nenávist ještěvíce rozpaluje a k ukrutností
je dohání. Tu povzbuzuje anděl Pána, aby
vypil kalich lidské zloby a hříchu až do
poslední kapky, aby vinu člověčenstva na
sebe vzal a tíži božské pomsty se podrobil.

Zatím očekávají spravedlnost a milo—
srdenství, aby Ježíš vyslovil ono veliké
„Fiat“, staň se! Nebe čekána slovo to, aby
se svatými zalidnilo, země touží, aby krví
Spasitelovou s ní byly sňaty zhoubné ná
sledky kletby a hříchu prvotního, v před
peklí čekají na ně spravedliví, kteří prah
nou po patření na Boha, čekají ubozí smr
telníci, toužící dětmi Božími opět býti a
spatřiti brány rajské znovu otevřeny. Ale
ach, co stálo toto „Fiat“ mého Ježíše? Nej
čistší, Nejnevinnější, Nejsvětější má býti
považován za hříšníka, za zločince; naši
vinu, zlobu a hřích má si přivlastniti. To
Mu působí bolest tak nesmírnou, že praví :
„Kéž by mi byl odňat kalich tento !“ Vidí
však, že budeme ztraceni, nevezme-li na
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sebe vin našich, nebude-li hotov vytrpčti
šlehy biče trestající spravedlnosti, neob
myje-li nás krví svou. Hrdinská láska Jeho
dosáhla svého vrcholu, zvítězila. Ježíš pro
mluvil vytoužené „Staň se !“

Slovem tím jeví ochotu všechny naše
viny tak na sebe vzíti, jako by je sám byl
spáchal, be'řea objímá strašné břemeno hří
chů našich. „Staň se,“ volá k trnům, aby
usmířil zlé naše myšlenky. „Staň se,“ praví
k bičíkům á béře na sebe hříchy smyslnosti
naší. „Staň se,“ volá k ranám a potupám
a tím usmiřuje naši pýchu! „Staň se,“ volá
k octu se žlučí, a tím činí dosti za hříchy,
kterých jsme se chuti a rozkoší v jídle do
pustili. „Staň se,“ volá kříži á hřebům, aby
usmířil naši neposlušnost. „Staň se,“ volá
k oněm bolestiplným třem hodinám, ve
kterých na kříži bojuje, aby smazal naše
hříchy. Slovem „Fiat“ pozdravuje smrt
a tím vykupuje náš život věčný. O dráho—
cenné „Fiat“, jež nebe potěšuje, zemi za
chraňuje, peklo přemáhá! Kolik okovů
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zlomilo, kolik slz osušilo! Díky Tobě, do—
brý ]ežíši, díky za vznešeně to slovo. Chvá
lím a oslavují Tě jménem všeho lidstva.

Obětování.

Věčný Otče, chtěl jsi býti oslaven veliko—
myslným ]ežíšovým „Staň se“ a usmířen
za naši neposlušnost a vzpouru. Obětuji Ti
tuto oslavu na dostiučinění za Všechny
urážky, jež jsem Ti způsobila hříchy tvrdo—
šíjně neposlušnosti své a prosím, abys mi
dětinnou poslušnost uděliti ráčil.

Otče náš atd.
Věčný Otče, pro oslavu, kterou _způso—

bilo Tobě Velikomyslně Ježíšovo „Staň
se“, prosím, abys mi ráčil odpustíti hříchy
neposlušnosti mé. Dej, abych žila budouc
ně stále podrobena Tvé nejsvětější vůli,
abych z lásky k Tobě představených po—
slouchala.

Otče náš atd.
Věčný Otče, pro velikomyslnost a ocho—



Poslední čtvrthodina. KrevJežíšova a jejíužitek. 25

tu, s níž ]ežíš ondy V Getsemaně pronesl
„Staň se“, račiž mně, všem duším zasvěce—
ným a všem věřícímvůbec vlíti ducha svaté
síly a vytrvalosti, jež plynou z velikomysl—
ného smýšlení, abychom ke Tvé cti do
vedli oběti radostně přinášeti.

Otče náš atd.

Přicházívítězství po skončení boje.
Pamatuj, hříšníče,že za hříchy tvoje
svolil Ježíš kalich ten vypíti
a pro tvé spasení i smrt podstoupiti.

Poj/ední čivrtbodz'na.

KREV ]EZÍŠOVA A JEJÍ UŽITEK.

]ežíš vyslovil ono veliké a vznešené
„Fiat“. Klesá však znovu pod tíží slova
toho. Lpí na něm jednak božská spravedl
nost, jež Jej považuje za beránka usmíření,
nesoucího celé břemeno viny lidské. On
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pak touží neskonale, aby vyplnil poslání
své jako Vykupitel světa, a prahne po krva
vém křtu, jenž ho očekává. Nyní právem
může se srovnati se zrnem obilným, ježdrtí
dvě mlýnská kola, aneb s hroznem draho—
cenným, jejž lis svírá. A skutečně. Tlakem
strašlivé bolesti vyráží krev na celém sva
tém těle Jeho, ano, i na zemi stéká a svla—
žuje ji. Vznešené slovo „Fiat“ —jak draze
jsi vybojováno mým Ježíšem! Jak mnoho
musil trpěti za hříšnou vinu naši! Jak se
musím styděti, že se zdráhám přinésti sebe
menší oběť, když vidím, jak ochotně se
obětuje můj Bůh z lásky ke mně. „Oběto—
ván jest, protože sám chtěl.“ (Is. 53, 7.)

Proč, ó nejsladší Ježíši, proč se ztravuješ
takovou bolestí? Vždyť jsi mohl celý svět
jen jedinou svou modlitbou, jediným vzde
ehem, jediným úderem Srdce svého spasiti !
Již dávno bylo prorokováno, že bude vy
koupení naše nadměrné, a jest skutečně;
neboť nás zbavilo nejen smrti věčně, ale
uvedlo nás ze stavu viny do stavu nevin—
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nosti, spravedlnosti, svatosti. Takové dílo
mohl vykonati jedině Bůh! Ale ]ežíš není
ještě spokojen. ]eho nepochopitelná láska
nám chce zůstaviti statek, s nímž bychom
zcela svobodně mohli zacházeti. Je to po
klad zásluh ]eho, kterým můžeme dosáh
nouti všeho dobrého.

Čeho bychom si ještě přáli? ]sou Vněm
obsaženy tak veliké milosti, o něž bychom
si nikdy nebyli dovolili prositi, ba ani na
mysl by nám nebylo přišlo, že by bylo mož
no si jich vyprositi. Myslila však na ně ne
konečná láska požehnaného Vykupitele
našeho. Hlasem své krve, vzdechy svého se
smrtí zápasícího srdcedobývá námté veliké
milosti, že smíme vystoupiti až ke spojení
s Bohem. Umožnil nám to ustanovením
Nejsvětější Svátosti. A jako by ani to ne
dovedlo uspokojiti lásky, jež nezná mezí,
chce, aby Duch Jeho, Utěšitel Božsky, byl
vlit duším našim a trvale se v nich usídlil.
„Budu prositi Otce, a Utěšitele dá vám.“
V zahradě Getsemanské plní toto přislí
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bení, nebot zasluhuje nám Ducha svatého
krvavým potem a smrtelnou úzkostí svou
a pozvedá takto člověčenstvok nejvyššímu
stupni štěstí, milosti a vznešenosti.

Více nemůže již pro nás učiniti. Rozpo
mínaje se však na slova Otcova: „Žádej
mne a dám ti národy v dědictví“ (Žalm z,
S.), chová jedno ještě přání. Pozvednuv
svatý, krví zalitý obličej svůj a patře k nebi
prosí Otce, aby z národů Mu přislíbených
vyvolil počet duší takových, jež by byly
jako nevěstami ]eho, jako miláčky Srdce
jeho, které by věrně následovaly jeho pří
kladu, a na něž by mohl vylíti plnost milo
stí, kterých vydobyl svým utrpením. „Dej
mi duše, vše ostatní ponechávám Tobě.
I život svůj za duše obětují. Dej mi duše !“
Mezi nimi vyvoluje si Pán i tvou duši, žádá
si jí, vyprošuje si ji slzami svými od Otce,.
obětuje Sebe a svá utrpení za ni. .

O duše, jak velice miluje tě Bůh, jenž
krví se potě za nevěstu si tebe zvolil! ]ako

VIV
bude brzy s krize volat k Matce své :„Ženo,
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hle, syntvůj, a VJanovi odevzdájívšecky
vykoupená, tak obrací se na hoře Olivetské
k nebeskěmu Otci svému řka: „Viz zde
děti moje. Já, v podstatě Tobě rovný, po
stoupil jsem místo své hříšníku, aby dítě—
tem Tvým se stal, a sám zaujal jsem místo
hříšníkovo. Otče, Mně dej tresty, hříšníkovi
odpuštěníapokoj ; Mně smrt, jemu život;
Mně opuštěnost, jemu dokonalou a trva
lou blaženost ve spojení s Tebou . . . Viz
zde děti svoje a ujmi se jich láskyplně!
Krev má je učiní krásnými, čistými a Tebe
hodnými. Otče, chci,“ —po prvé praví tuto
Pán ]ežíš, „chci —aby tyto duše s Námi
jedno byly, jako Ty a Já jedno jsme. Roz
pomeň se, Otče, že jsem se ponížil a člově
kem se stal, aby člověk kBohu byl povzne—
sen a s Tebou v blaženosti věčněkraloval.“

Viz tato nevszytatelná tajemství lásky
Srdce, jež pro lidstvo krví se potí. Rozjímej
zázračněovoce krve Ježíšovy!

Duše vykoupená, nevěsto Boha, jenž
člověkem se stal, mlčení, údiv, velikomysl—
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ná láska buďtež dary, které podáš Vodvetu
onomu Velikému svatému, oné nekonečné
Lásce, jež se za tebe obětovala.

Obětování.

Věčný Otče, z hloubi srdce svého děkuji
Ti jménem všeho lidstva za to, že jsi nám
ráčildáti tak dobrotivého, láskyplného Vy
kupitele, jímž k našemu největšímu blahu
byly nám vráceny statky, ztracené hříchem
dědičným. Obětuji Tobě nejdražší krev
Jeho za nás prolitou ke spáse všech vykou
pených. Rač způsobiti, aby účinky vykou
pení byly tak bohaty, jako ono samo, aby
Ježíš všemi dětmi Adamovými poznán,
ctěn, milován a oslavován byl po celou
věčnost.

Otče náš atd.
Věčný Otče, obětují Ti drahocennou

krev ]ežíšovu, abych u dobroty Tvé vy
prosila povýšení a vzrůst sv. katolické cír
kvi, obrácení nevěřícím, bludařům a hříš
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níkům, vytrvalost spravedlivým, osvobo
zení ubohým duším v očistci. Obětuji ji za
duchovní i časné blaho svých představe—
ných a všech mněmilých a drahých. Zvláště
však ji obětují k posvěcení své duše a-na
tyto úmysly . . . Otče náš atd.

Věčný Otče, tak jsi miloval svět, žes
Syna svého jednorozeného obětoval. Rač
způsobiti, aby i svět Ježíše miloval, Jemu
díky, chválu a slávu vzdával, aby hojně
vzrůstal počet duší úplně Mu oddaných a
dokonale Jej milujících. Kéž by i moje duše
k nim náležela! Věčný Otče, obětuji Ti
vzdechy, prosby a smrtelnou úzkost Ježí
šovu v zahradě Olivetské, jakož i nejsvě
tější krev, již tam prolil. Račiž obnoviti
v srdcích všech věřícíchpravou zbožnost,
spojenou s opravdovou a šlechetnou obě
tavostí, aby se tak Ježíši stali podobnými.
Otče náš atd.

Dobrý můj Ježíši, krvi drahocenná,
kéž hříchk mojí duši přístupu již nemá



32 Užitky plynoucí z pobožnosti „Sv. hodiny“.

A za muka—za bolesti svoje
přijmi, Spasiteli, celé srdce moje . . .

Z a'věr.

Jediný pohled věnuj ještě Ježíši, duše
má, dcero Jeho lásky a utrpení. Trapné
hodiny na hoře Olivetské již skoro prchly
a nastane čas bolestného mučení, hodiny
smrtelného zápasu na kříži. Blíží se Jidáš,
aby Mistra zradil a Ježíš s tichostí ovečky
vychází mu vstříc. Ach, můj Ježíši, musím
Tě tedy přece viděti v rukou zrádcovych?
O, pojď raději do mého náručí, vstup do
srdce mého, dobrý Ježíši, nechci Tě již
nikdy urážeti, nýbrž vždy milovati. (Du
chovní sv. přijímání.)

UŽITKY PLYNOUCÍ

Z POBOŽNOSTI „SVATE HODINY“.

I. O utrpení Ježíšově často rozjímati a
hluboko v srdce si je vtisknouti.



Užitky plynoucí z pobožnosti „SV. hodiny“. 33

z. Vzchopiti se k velikomyslné lásce,
která Mu žádné oběti neodepře.

5. Uvažovati, že Ježíš, který již na zemi
netrpí a služeb lásky nepotřebuje, na místě
Sebe zanechal zarmoucene' &přeje si, aby
chom onu lásku a soucit, jehož se při utr
pení svém zřekl, aby více trpěl, věnovali
svým trpícím bližním. Buďme přesvědčeni,
že Vše, co pro bližního činíme, přijme tak,
jako bychom to ]emu prokázali. Myšlenka
tato rozmnožuj Vnás lásku k bližnímu.



II. KRATŠÍ ZPÚSOB „SVATE
HODINY“.

Tajefmm' zzz/mzdyGefremamkě .

Připozdívá se. Hluboké ticho se roz
kládá V přírodě. Vše odpočívá. Ale Pánu
našemu, kráčejícímu pod olivy getseman
ské, nastává nejtěžší boj, nejhroznější utr
pení. C ]ežíši, který jsi chtěl, aby Tě drtil
dvojí lis, spravedlnosti totiž a lásky, kláním
se Ti . . . Posilni víru mou při rozjímání
o tajemstvích Tvého smrtelného zápasu!

] . Tajefmívz' Jlaboxfz'.

]e-li vše tajemstvím při smrti pouhého
člověka, což teprve říci o smrtelném zá
pasu Tvém, ó ]ežíši, Bože pravý a člověče!
—Přikvapí-li na nás, ubohé, bídné tvory
nějaké soužení, musíme se mu podrobiti.
Ty naopak, Tý, v němž přebývá všechna
plnost božství, dobrovolně přijímáš kříž
apodstupuj ešsmrtelný zápas,protože trpěti
chceš. Ale proč chceš, Mistře můj a Bože,
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proč? Odpovídáš mi: „Protože nadešel
čas, abych vykoupil svět.“*)

Co pravíš, Pane můj, nemýlíš se? Vy
koupení světa —toť dílo vítězné moci a na
Tobě zřím jen slabost, zničení. Podobáš se
člověku přemoženému. Chceš snad sníže—
ním svýmlidstvo pozvednouti?

„Dítký mé,“ pravíš, „pochopte mne
přece. Apoštol můj dobře napíše jednoho
dne: „Člověk tělesný nechápe těch věcí,
které jsou Ducha Božího.“

„Co je u světa mdlé, vyvolil Bůh, aby
zahanbil silné.“ Toť ono podivuhodné roz
dílení tajemství, skrytého od věků v Bohu:
Zdánlivou slabostí Stvořitelovou uzdra
vena bude skutečná domýšlívost tvora. Ta
jemství, tajemství! Patříc, kterak lidská
důstojnost Tvá, ó Ježíši, člověčedokonalý,
je zničena rukou Otce Tvého, chápu ubo
host svou a vyznávám svou nicotu před
Bohem. —Ježíši, na zemi klesající a o mi

*) Annus redemptionís meae venit. Is. 65, 4.
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lost prosící jako slabý tvor, který nemůže
dále, dej, aby podivuhodná slabost Tvá mi
připomínala, jak pošetile jsem zapomínala
své závislosti na Bohu a spoléhala na sebe,
to jest na bytost slabší než třtina.

][ . Taje/mta!pokory.

Noc pokročila, ztemněla. Také trpící
duši ]ežíšovu zachvátily děsné temnoty.
Nevidí již . . . Otec odvrátil od něho svět
lou tvář svou a milovaný syn Jeho se cítí
jako zapuzován od Něho. Kdo vypoví, jak
je ponížen ! Sám naznačuje svůj stav slovy:
„]á pak červ jsem a .ne člověk, pohanění
lidí a povrhel obce.“

Když prorok předpovídal tyto události,
byl všecek jako u vytržení. Řekli bychom,
že si jich ani netroufal napsati. „Viděli jsme
ho,“ praví, „pohrdaného a nejposledněj
šího z lidí —— připadal nám jako malo
mocný, ubitý od Boha a snížený.“ —jaké
to utrpení !Povržení od lidí je hořké, velmi
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hořké, ale konečně lze je snésti, aniž by
člověk umřel. Kdo však snese opovržení
od Boha, aniž by nebyl zničen? Ježíši, ubo
hý Ježíši, co se s Tebou stane, když jsi se
stal nyní kořistí takového opovržení? Ale
jak se to vlastně stalo? Prorok Tvůj mi
odpovídá: „HOSpodin vložil naň nepra
vosti všech nás.“ Jaká to tíha, jaké množ
ství! Tak veliké, že namáhá a drtí Boha.
Ježíš se stydí sám za sebe, protože cítí,
s jakým odporem naň Otec patří. Což není
již jasností světlá věčného, původem vší
krásy, nejvyšší svatostí? —Zříti na něm jen
skvrny nečistoty, zničení . . . Všecky hříchy
od prvního, který byl spáchán, až do po
sledního, který se stane na zemi, vřítily se
do svatyně Jeho duše a způsobily tam
ohavnost zpuštění. —Není dosti, že se stal
rukojmím za hříšného člověka, nýbrž sám
jako hříšník padá v prach před Otcem,
volaje: „Conňteor“ za trestuhodně lid
stvo. Bože můj, jaké to vyznání !Již začíná.
Andělé polekáni se odvracejí, aby ho ne
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slyšeli. Tážíce se Otce nebeského, odvažují
se volati: „Pane, slyšíš? Hle, Ten, jenž
mluví, tot' náš Král, nevinnost a čistota
sama . . . Viní se z hříchů, jichž neučinil.
Pane, zadrž jej !“ A Otec věčný odpovídá:
„Nikoli, nechte ho jen! Nutno, aby až na
dno vypil kalich utrpení a dostiučinil spra
vedlnosti mé,“ A ]ežíš pokračuje . . . vypije
do poslední krůpěje kalich svého ponížení.

Nehledejme mimo sebe příčin tohoto
pokoření Boha—člověka,nýbrž ponořme se
do vlastního nitra a poznáme, že nevýslov
né ponížení Ježíšovo je dílem nesmírné
naší pýchy. Jediným lékem proti ní jest:
„Semetipsum exinanivit“ —zmaření sebe
sama.

III . Taje/mta! bolení.

Isaiáš, předpovídaje Mesiáše, nazývá ]ej
podivným jménem: „muž bolesti, znající
slabost“. Tážete se: „Je to opravdu OnP“
Což lze nalézti případnějšího vtělení bolesti
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a utrpení? Od zpodu nohy až do vrchu
hlavy není na něm místečka zdravého, vše
samá rána, vše! Proč? Poněvadž Bůh podle
věčného úradku svého rozhodl, že pro vy
koupení otroka neušetří vlastního Syna
svého. —Kolik druhů hříchů, tolik zvlášt
ních muk. Proto na Boha-člověka doléhá
takové utrpení, že ho ]eho srdce nemůže
pojmouti. I vyvěrá z něho pot, ale pot
krvavý. Nový to div, nový svědek nevý
slovného Ježíšova utrpení í smírné Jeho
lásky. A On, Beránek, zběluje oděv náš ne
v krvi cizí, ale ve své vlastní.

O Beránku ,Boží, který snímáš hříchy
světa! Jakým pokladem jest nám jediná
krůpěj krvavého smrtelného potu Tvého!
Dejž, abych pochopila, že každé dobře sná
šené utrpení je účinným křtem pro duši
mou. Přípomeň mi, kdykoliv těžké zkouš
ky na mne dolehnou, že není bolesti, která
by nebyla prošla srdcem Tvým v zahradě
Getsemanské.



40 Tajemství zahrady Getsemanské.

! V. Tajemdvz' laicky.

Jak těžké, přetěžkě řešení nastane tomu,
kdo vroucně miluje dvě bytosti, mezi nimiž
je naprostá neshoda, jež od sebe dělí ne
dozírná propast. Jak je sblížiti? Jen dílem
lásky. Spasitel náš věnoval celý život, aby
smířilčlověka sBohem. Nyní nastala chvíle
posledního dorozumění s Otcem. Jak váž
ná a hrozná to hodina! O Ježíši, což jsi po
ní netoužil? Odkud to tedy, že se nyní
lekáš? Uvažujme slova: „Nyní duše má
zkormoucena jest . . . A co dím? Otče,
vysvobod' mne z té hodiny. Ale pro tuto
hodinu jsem přišel.“ — Nikdy nebyl na
zemi sveden krutější boj mezi spravedl
ností a láskou. Otec sedožaduje svých práv.
Syn se přimlouvá . . .Nikdy neprosil vrouc
něji, dojemněji, nikdy se nemodlil déle.
Konečně Ho Duch svatý, který za nás prosí
úpěním nevýslovným, pobádá aby za nás
vyslal výkřik takové prosby, že Otec ne
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odolal . . . Pro Syna svého odpustil světu
a vrátil mu svou lásku.

Vznešený boj dobojován, Ježíš se zvedá
Vcelé své velebnosti. Láska přemohla spra
vedlnost, neboť Bůh láska jest. —Ty pak,
ó člověče, jsi sobectví samo. Nuže, vejdi
do zahrady Getsemanské a tam v Božské
škole Ježíšově uč se zapomínat sebe, obě
tovat sepro spásu bližních.

Ježíši, Bože a Spasiteli náš, děkujeme
Tobě! Nyní lépe chápeme, jak velké vý
kupné jsi dal za naše duše. Buďtež Ti za to
vroucí díky, čest, moc, sláva, láska a od
danost srdcí našich na věky včkův Amen.

111. NEJKRATŠÍ ZPÚSOB „SVATE
HODINY“.

V tomto výtahu jsou myšlenky pouze navrženy
pro ty, kdož chtějí konati Sv. hodinu, aniž by se
vázali předchozím textem. Čtvrthodina jest roz—
dělena na ; odstavce; o každém se uvažuje 5minut,
načež se může připojiti libovolná ústní modlitba.
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První čtvrthodinu.

co VIDI PÁN ]EŽÍŠ V ZAHRADE
GETSEMANSKE?

1. Vidí propast zla, t. j. hříchy Všeho lid—
stva od Adama až do konec světa; také
naše hříchy Vidí mezi nimi a hořce je opla
kává.

:. Vidí hrozné utrpení, které musí na
sebe Vzíti, aby hříchy usmířil.

3. Jak mnoho jsi i ty, duše má, přispěla
k utrpení sve'ho Spasitele! Jak velice jsi
rozmnožila počet a tíži Jeho bolestí !

Druhá čtvrthodina.

co MLUVIPAN ]EŽIŠ V ZAHŘADĚ
GÉTSEMANSKE?

1. Zdrcen bolestí obrací se k nebeskému
Otci řka: „Otče, je-li možno, odejmi ode
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mne kalich tenl“ Slovy těmi přijímá na
Sebe obět'pro spasení světa.

2. Na to se obrací ke třem učedníkům,
jimž řekl: „Bděte se mnou a modlete se !“
Naleznuv je spící, vytýká jim láskyplně:
„Ani vy jste nemohli jediné hodiny se
mnou bdítiP“

3. Jak veliký jest pOčet duší mdlých a
ospalých, které nedbají slov: „Bděte a
modlete se“, které přijímají navštívení ]e—
žíšovo, jsouce pohříženy v neblahý spánek
vlažnosti!

T řetz'čivríbodz'm.

co TRPÍ PAN ]EZÍŠ v ZAHRADE
GETSEMANSKE?

VIV
1. Trpí, co by všichni hr1sníci světa hoř

kou lítostí a spravedlivým pokáním byli si
měli odkáti. Vůlí ]eho jest úplně hřích
usmířiti a zahladiti a dokonale zaň dosti
učiniti.
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:. Trpí, jak největší milovník duší vůbec
trpěti může, neboť musí viděti, že Mu od
měnou bude jen nevděk a pohrdání, po—
znává, že utrpení a smrt Jeho na kříži pro
tak mnohé bude marnou. .

5. Jak se musíme hanbiti, že tak málo
činíme a trpíme, abychom se zachránili,
Vidouce, kterak Syn Boží se podrobuje
bolestné smrti jediné proto, aby nás za
chránil.

Poj/ední čtvrt/9055724.

CO CINÍ PÁN ]EŽÍŠ V ZAHRADĚ
GETSEMANSKE?

1. Objímá V nekonečné lásce své hříš
níky všech míst a časů, tiskne je k Srdci
svému, omývá je krví svou, očišťujeje od
hříchů, obdařuje je zásluhami a přejímá
vinu jejich, aby ji usmířil.

z. Odhodlání své zdůrazňuje znovu vel—
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komýslným „Fiat“, smiřuje Boha s lidmi,
kteří se hříchem od Nčho odtrhli. Pak se
obrací ke svým vykoupeným a loučí se
s nimi jako otec, který za děti své jde na
smrt.

;. Co řekneš,duše vykoupená, Pánu své
mu, který louče se, na tebe volá: „]du,
abych se za tebe obětovaIP“ Milovaný Spa
siteli, i já se chci za Tebe obětovati a sli
buji, že Ti žádné oběti neodřeknu. Amen.

MODLITBA SLUŽEBNICE BOŽÍ.
GEMMY GALGANI ZA DOSAZENÍ

MILOSTI.

O dobrý ]ežíši, Viz mne u nejsvětějších
nohou svých. Přicházím, abych Ti vyslo
vila své uznání a díky za ustavičně a ne
sčíslné milosti a dary, které jsi mi již udělil
a stále ještě uděluješ. Jak často jsem Tě
vzývala, ó můj Ježíši, a vždy jsi mne vysly
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šel, jak často jsem se k Tobě obracela a
vždy jsi mne potěšil. A proto volám z celé
duše: „Děkuji Ti, můj Ježíši! Líbí-li se
Tobě, žádám si opět této nové milosti . . .
Kdybys nebyl všemohoucí, neodvážila
bych se prositi. O Ježíši, slituj se nade
mnou! Než, staň se ve všem vůle Tvá!

GEMMA PŘED JEŽÍŠEM .

Srdce mě jest plno myšlenek a citů svět
ských . . . Spějte, všechny myšlenky moje,
k Ježíši! Ano, Ježíši můj, od této chvíle
buď pánem všech mých myšlenek. Miluji
kříž a to kříž jedině, miluji jej, poněvadž jej
stále na ramenou Tvých vidím. Poznávám
zřetelně, můj Ježíši, že směřuje láska má
k Tobě a k Tvému utrpení.

Proč jsi tak smutna, duše má? Urážíš
Lásku svou, neobjímáš-li kříže radostně.
N estaráš se o nebe, nesměřují-like Kalvarii
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tvoje myšlenky. Nermuť se duše má, od
věčnosti jsi s Ježíšem, ale zasnoubena jsouc
s bolestmi Jeho, jsi též povinna vésti život
kříže. O Ježíši, vím, že jsi veškeru svou
lásku a něžnost věnoval kříži a že Ti jest
drahým.

lvl
Opravdu,_můj Ježíši, přehhzim—li své

mládí i léta pozdější, vidím, že měla jsem
vždy kříž a utrpení ; avšak jak velice se
klamou ti, kdož praví, že utrpení jest ne
štěstím!
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